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'1_V1A1 = iVzAz (4-17)
v, Uy
6mov p =1 mokvoma, kg/m?
U = o eddg 6yKoc, m¥/kg (= 1/p) - my=2kgls
V =1 péon taydmra porig ot Stevbuven g V, =08 m%s

pong, m/s
A= 10 eufadov g kGBetng StaToung KaTd
d1e00vvon porig, m?

YrevOopiletror 611 dev voictotar avtictorym apyn
StatpNnong Tov OYKoo KAl ETOLEVMG 01 OYKOUETPIKEG
Topoyés £16630v Kot ££6300 (V = VA, m3/s) pmopel vor
etvon peta&d Tovg Stapopetikés. H oyropetpuicn mapoyr
otV ££000 evog aepocupieot!| Ba eival oAV LkpdTe-
pn and 0,11 6TV £{6050, TOPG TO YEYOVOG OTL 1| TUPOYN|
nagog Tov 0épa 6To GumEoTH) etvar otabept (Zynua 4-
19). Avtd ogeiletar oto yeyovdg 6tL oy €Eodo TOL
GUUTIESTN O 0EPUG EYEL HEYUAVTEPT] TUKVOTITCL

_Ocov agopd cta uypa OGO 1| OYKOLETPIKY 65O

Lnuag TOPOYN TAPAULLE T
vypd efvor ovelacTikG acvumigotes ovoieg (£xovy.
W) Koo mapddetypa yio mv tedevtaio nepintmon amotehel 1 por
TOV VEPOV LEGO 0MO TO AKPOPVSIL GTO AGGTIXO TOTIGHATOC.

m, =2kgls

V]: 1.4 m¥/s

Zyfpa 4-19 Katd m didpketo
uag depyaciog otabeponom-
UEVIG POTIG, O OYKOUETPIKEG TTOi-
poyég de Sratnpovvrar Kat’ avd-
kN otodepés.

< Iool0y10 Evépystog o Zvotipara Xrabeporornuévng Porg

Onag ava(pépGnKs napomdvm Kotd Gl StdeSLa ot 818pya0i(xg claeﬁmmnué\mgﬁmﬁg-
po). Ankugh KTl ™m Btaplcsux oG rarmlspyamag, pamBo?cr] ™mg o?mcng evép-
Yewag Tov OyKov eAgyyov eivar ton pe pndév (AEqy, = 0). Apa oe pa Siepyacio otabepo-
TOMMEVNG PONG 1 EVEPYELD IOV ELGEPYETAL G° EVOV OYKO EMEYYXOVL HE ONEG TIG LOPPEG
(Oepupdnra, épyo, petapopd palec) Bu mpémet va eivar ion pe v evépyeta mov e&épye-
ToL. Xty mepintmon) out 1o Yevikd 160L0Y10 EVEPYELUS HE TN HopPT) TmV puOudy ypdpeTat:

/O (Zralepomompévo)
A system =i0 (4' 1 8)

PuOude petaforng mg
£0MTEPIKNG, KIVNTIKNG

By — Eout
S osout

Il

PuOU6G GUVOAIKNG HETAPOPLS
EVEPYELOG e TN HOPOT

]’1 Beppomrag, £pyov kat palog SuvopKNIg KA EVEPYELDG.
E, = 2 B,
in e (4 1 9)

PuBudg GuVoLIKTG pHETaPOPES
EVEPYELOG [LE TN HOPQT]
Oepuomrag, £pyov kat pdtag

PuOuds petaPorng g
£GOTEPIKNG, KIVNTIKNG
Suvaptkng KA. evEpyeLag.

Enedn n evépyeta pmopel va petagpepbei uécm g Bepprodmrag, Tov £pyov Kot g [é-
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Log, To mopandve evepyelakd 1oolvylo pmopel va ypaget (yia éva yevikd cvotnUa 6T~
Bepomompévng pog) oty akdrovdn Lopen:

Qin g 1;Virn il 2 miei = Qout + Wout iy E ’heee (4-20)

2 2
Oin + Wi + 2 iy <hi + % L gzi> = Qou + Wou + 2 1, (hz 1 % + gze) (4-21)
et SR et b S TR
via KGOe glcodo yia k66e £€odo

Egpdcoev, n evépyeia evdg péovtog peuostov avd povada palog eival 6 =h + ke + pe =
h + V2/2 + gz (Zyqua 4-20). H oyéon tov pdTov vopov g eploduvaikig yio ov-
otipota 6Tabeporomuévng pong dratumdbnke yio tpdt opd to 1859 and tov Gustav
Zeuner cg éva yepuovikd Bipiio Beppodvvoriknic.

Ocopeitat, yio tapddetya, £vag cuvndicuévos nhekTpikds Bpaompug vepowy VId
otabepn Aertovpyia, dnwg oivetal oto oynpa 4-21. Xto Bpactipa eloyetat €vo. ped-
pa Woypov vepo e mapoyn Halag ni, v To-pede-ToL Deppov vepol mov e&épyetat
éyer v 181 mapoyn palac. H andiewa Oeppdmrag tov Ppoctipa (dykov eréyyov)
Tpog 10 TEPIPAALOV glvar Qau,‘ To nhextpikd Bepuavtikd ctotyelo mapéyel 610 vepod
Nhextpicd €pyo (BEppavon) e pOuo i, . Me Béon v apyn Stotpnong g evépyetag,
1 0AKY EVEPYELD TOV peDLATOg ToV VepoL Ba avénbet, kabdg To vepod péet péoa and to
Bpaotpa. H avénon avt Ba eivat ton pe v NAEKTpIK eVEPYELD TOL TOPEYETUL GTO
vepo peiov Tig Beppiicés andAetes.

To 160L0y10 evépyetag (1 0 TpdTOG VOLO0G TG Deppoduvaikic) mov Sivetol mapamdi-
Vo ypnotponoteitatl Tokd evkola, Otav eivat yvootd ta peyédn kat ot kotevdvvoelg
TPOG Tig onoieg petapépetor Bepuommro kot pyo. Otav 6pmG yiveTal Lo YeVIKT| avaAv-
Tk peAétn 1 kotd v enikvon evog mpoPfAnpatog mov mepAapPaver pia dyveooTn
Oeppiki M evepyeloxi| olknkenidpaon, Oa mpémet va emheyel o koTedBuvon yio aVTéG
T aMnAemdpaoeis. Ztig nepntdoels avtés cuvnBiletal 1) mapadoyn 6t 1 Beppotmra
LLETAQEPETOL Tpog TO choTa (si60d0g BepudTnTac) pe pudpd Q xat 61t To GHoTNUO
mopdyer 160 pe pudud W (8E0dog épyov). O mpdTog vouog f N oxéon Tov teoluyion
eVEPYELOG Y10 V0L YEVIKO GuoTN e oTafepomompévng pong ypbeetal wg e&Ng:

Zroyeio

NAEKTPIKNAG
0épuaveng

Andhreteg |
Oepuomnrag O

my =m,

"E&odog
Beppiov
VEpPOL

EtcoBo,
. VEPOD
Zyipa 4-20 To ywopevo i, Stvet v -
evépyelo ov petapépel 1 nélo mpog Tov Zyfina 4-21"Evag Beppavtipag vepod mov det-
6YK0 ENEYXOV avé: HOVES YpoVOL. Tovpyel o8 GUVOKeg oTadepomompuévig poc.

YN KL\O\;
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nepinov taydmra (V; = V,), 1 petafoln g kivntikig evépyetag eivar xeddv pundév
aveEapmra and Ty tayvte. Otav opmg 1 toyvTTa eivat peydn, Do npénet vo e&e-
taotel 0 Opog TNG KvNTIKNG evEpyetag, ylatl axdpa Kot ukpég petaforés g Taydntog
UTTOPEL VoL TPOKOUAEGOVY GNHAVTIKEG LETAPOAEG GTV KIVNTIKNY evépyeta (Zynpa 4-24).

Ape=g(z;-Z;). Avdloya e T0 TOPATEVE V0L KoL 0VTE, TOV 10(0OVY Y10, TOV 6pO Mg

Suvapukig evépyetac. H petaBoli g duvapukng evépyetag kotd 1 kl/kg avticToryet oe
Swapopd dyoug 102 m. H Swwpopd dyovg, petald g 1c6dov Kat g e£ddov, twv
nEPIGCOTEPOV Propmyavikdv dtatdéewv, 0mwg ot oTPOPILol Kal Ol GUUTIESTES, fvat
oA pkpdTepn kat 0 6pog g Suvapikng evépyetag Oewpeitar apentéos. H povn me-
pinT®oN TOL 0.0p0OG TNG SUVALKNG EVEPYELNG YIVETUL ONUAVTIKOG givat, OTov 1) dtepya-
olo mephapphver ey dvtinon pevotol o peydro Vyog. Avtd 1oydet Kuping yio ov-
GTHLOTO [LE CPEANTED HETOPOPE BEpOTNTUG.

4—3 ATATAZEIX XTAGEPOIIOIHMENHX (MONIMHYX) POHZ
TIoAMEG amd TiC SI0TGEEIS OV EVBIUPEPOLY TOVG HNYAVIKOVG AEITOLPYOVV Y10, Heyéa,
YPOVIKG SIALGTLLATA OVCIACTIKE KUTM 0o otabepéc ouvinkec. [a mopdderypo, ot Sio-
TGEELS LG £YKOTAGTAONG TaPAy®YNG 1o)00G (0TpOPIA0L, CUUTIECTEG, EVOALAKTEG Kat
avthieg) AertovpyolV AoTURATNTA Y10 LVEG TIPLV 1] OAT EYKOTAGTOCY CTOULOTIGEL V1o,
cvvtipnon (Eyue 4-25). Ondre, ot tapandve Stotdéelg pmopodv va Hewpnbovv Sio-
16Ee1g oTadepomompévng pong. =

T maplypopo avty TEPLypleOvIaL HEPIKEG Umd TIG O KOWEG StaTdéelg poving
poTG Kot avadvovtat ot Beppoduvaptkés TTuxég TG pong péca amd avtéc. o t1g Stotd-
Eelg avtéc, ot apyéc dratipnong g Halag Kat TG evépyetog Sivoviot 6T CUVEKELD LE
nopodetyporo.

BaA8ida
oTpayyaiiopod

; EvahAdkTng I
T OeppéTnTaAg

Zyipe 4-25  Awardéeic otadepomomuévig porg mov AEITovpyolV aoTapdTnTO Yia Heydhes
FPOVIKEG TEPLOFOVG.
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ayayolg TV ontolav 1 Siépetpog eivar otabepi] Kot ta Beppukd pavopeva apeintéo. Bé-
oo, o1 peTaforEg TG KIVNTIKYG EVEPYELNG UTOPEL VOl EVAL GUOVTIKEG GE TIEPITTAOGEL POTIG
PEVGTAV GE 0y®YOLG 1) 68 COMVES e HeTafAnTh Ty kdOetn Statopr| Tovg.

Ape # 0. Katd v kiviion 100 6Tig 6mAVAGELS KAl GTOVG 0yYoVs, T0 PELSTO eivar
duvortd va velotatar onuovTikés vyouetpikés petaforés. Emouévacg, o 6pog mg duva.-
Lk g evépyetag pmopei va eivat onpoavtikds. Avté cvppaivet 1diaitepo 6Tig poig Srapé-
GOV OEPLOLOVOLEVOY GOANVOY KUl 0yydV 610V 1 LeTapopd Depuotntag Sev emt-
oktélet GAla @otvoleva.

HAPAAEIFMA@H).sKTme’] Oéppaven Tov Aépo evog ZmiTion

Y& MOALG GTiTIO, TO. GUGTYHOTA NAEKTPIKNG BEpLavONG 0moTeELOVVTaL Ao EVay OmAd
aywy6 pe Bepuaviicég avtiotdoets. O aépag Oeppaiverar kabbhg mepviet péoa amd nie-
KTPIKEC ovTioTdoels. Bempeitar éva cvompo Niektpicig Béppoveng 15 kW. O aépog
siGépyeTat 6To Tpmpe Oéppaveng pe mieon 100 kPa kau pe Oeppoxpasia 17°C. H oyko-
peTpuct] mopoy etvor 150 m*/min. Av xoté

™M pon} TOL aépa HEGH ATd TOV AyYO OLUMM- @, = 200W T

Aeteg Beppodtnrag eivar 200 W, vor vroroyt- 7 A
otei n Beppoxpacia e£6d0v Tov aépa.

Aben Q¢ cOotnuo emAEYETOL TO TUIUO THS
Oépuavang tov aywyod (Zynua 4-44). Ilpoxer-
TaL yio évav dyko eléyyov, apod 1 pala Siép- TySHliTiC

YETAL 0T TIG OPLUKEG EMPAVELEG TOV GVOTH- P, =100 kPa
wotog koté t Sidpkeww g depyacios. To  f____t ___ J
cvotnpa éxel povo pio eloodo kat pio £€0do,
Gpa #y =ry=sm . To cvoTpa ydvel Oeppod-
T, EVO TAPEXETAL GE AVTO NAEKTPIKO £PYO.

V, =150 m*min

Tyfpe 4-44 Zynpotikh wopd-
otaon Tov Tapadetypatog 4-8.
Ilapadoyéc 1TIpoxertonyto o Stepyacio ota-
Beporompévng pong, apod kavéva péyebog e
petaPAleTat Le To YPOVo, GE OMOLOSNTOTE G1)-
peio. Enopévac, Amey, =0 kot AE,=0. 2 O
aépag Bempeitor 18aviko aépto, enetdn Ppioke-
101 6€ apKeTd VYMAN Beppokpacio Kot xopnn
nties oe GOYKPIo Ue To. avTioTorye LeyEdn 610
kpiowo onpeio, —141°C ko 3.77 MPa. 3 H pe-
TaBOM] TG K TIKAG Kot TG SUVOLLIKIG EVEP-
vews eivar fon pe pmdév, Ake = Ape =0. 4 O Tynpo 4-45 To c@dhpo oV elGbyeToL
aépog Dewpeitar Ot €xet otabepés eldikég Oep- g v mpooéyyion Al = C,AT kot
pomreg o¢ Bepuoxpacio dopation. C, = 1.0050 kJ/(kg - °C) ya Tov aépa,
oto Beppokpactokd ddomua —20 £wg
Avdiven Tng Oeppokpaocieg tov oovnbioué-  70°C, eivor pikpdtepo and 0.5%.
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VoV epappoydv Bépuavong kot kKipatiopod 1o Ah propel va avricortactadel amd to
C,AT, 6mov C,=1.005 kJ/(kg °C) -mov eivain tipm o Bepuoxpasio Sopotiov- pe ope-
Antéo cpdipa (Zynua 4-45). To 16oLvy10 evépyetag yio T0 chom e avtd yphostal (He
™m popen puiudY) g e&ic:

ﬂO (oTofepomom pevn)

E. - E i
o onr = AEsystem
Pobudg suvolrg HETQOpag Pubpodg petaforns me
EVEPYELOG Je T LOPOT £CMTEPIKNG, KIVITIKNG
Oeppomrag, £pyov kot paag SOVapIKNG KA. EVEpYELOG.

Ein o Eout s %
Vve in E\_ Oout '? /D ] T

ke, = an\/v (emedn Ake = Ape = 0)

ZOUQOVO, LLE TN GYECT TOV WAVIKAOV aepiv, O st&mog oyKog 70V aépo TNV £{60d0 Tov
ayoyov eival

3
_ RTy _ [0.287 kPa-m*/(kg - K)])(290 K) = 0.832 mikg

oo, 100 kPa

H napoyn pélog Tov oépa pEcm Tov oywyol divetot omd T oyion:

I

v:/‘:f\/ EEIN 150m3/3min <1min) L Sikd)s
B e v, 0.832m°/kg \ 60s

Avtcabiotdvtag Tig yvootég tipés, vroloyiletor 1) Bepprokpasia e£650v Tov adpa

(15 kd/s) — (0.2 kJfs) = (8 kg/s)[1.005 kJ/(kg - °C)|(T, — 17)°C
T,=21.9°C

%APAAEIFMA ? 9)Avtinon Nepov and éva Inyadt

5 w 2TIG OYPOTIKEG TEPTOYES YXPNOLLOTOOVVTAL GUYVE avTAieg yio v dvtAnom Tov vepod

3 / and yeotpricels. Osnpeitat évag voyelog V3PoPSdPog opilovtag Tov omoiov M emPd-
vewa Bpioxetar 60 m kdte and 1o £8agog. To vepd mpénet va aviindei oe Dyog 5 m
Tave amd to £50¢pog. H 814petpog Tov swAfva givar 15 cm oy icodo ot 20 cm ot
££080. Na. vrooyiotel 1 16305 thg avtiag mov omarteitar yio poviun pot vepov ion e
15L/s (=0.015 m%s), Bewpdviag apeintéa onoladnimote Oeppcy aAAnhenidpaon pe
70 MEPPAALOV Ko T GspHémm Aoy TPIPNG.

Avon Qg chompo emhéyoviar ou cwijves ko i avidio (Eyfpna 4-46). TIpoettol yio
évav oyxo eAéyxov, apov 1 pala SIEPYETAL 070 TIG OPLIKES EMPEVEIES TOV GUGTIHLOTOG
Kotd T Sdpreta g diepyaciog. To cOotpa éxet povo pia eicodo ko pio €080, Gpo.
1y =1y =rm. Xy avilo mopéyetar Epyo atpaxrov. H kvt kon 1 Suvaunc evépysio
pmopei va £xovy onuavTikn Ty, YU otd ket AapBEvovVToL VoY GTOVS VIOAOYLGLOVE,
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Hapadoyés 1 Ilpoxettor yio o dtepyo.-
olo otabeporomuévng pong, apob Kové-
vo péyebog de petafdrretar pe to ypod-
vo, ce omotodnmote onpelo. Enopévog
Amey =0 xot AEy, = 0. 2 H petagpopd
Beppotnrog eivar aueintéa. 3 Ae hapfd-
vovtal vy ot Beppoavtikés emdploetg
g TP,

Avaleiy H mokvémta tov vepod oty
vypY| @dion ot Bepurokpacia dwpatiov
(M oe Beppoxpaocia, nepimov ion pe ™
Oeppokpacio dopatiov), propel va Hew-
pnbei otabepn kat fon e 1000 kg/m3, pe
apelntéo opdiuo. H mapoyn tov vepod
Ko ot To(OTNTEG POTG YivovTatL:

Tyfpe-4-46 ZyNUOTIKN TapECTAGT] TOV
napoadeiypatog 4-9.

= pV = (1000 kg/m3)(0.015 m%/s) = 15 kg/s

Vi i Al 15 kg/s L
] piAs (1000 kg/mP)[m(0.15 m)?/4] 0.85m/s
m 15 kg/s
Varitios s y
>" oA, (1000 kg/mP)[x(0.2 myz/a] - 0.48 m/s

Onwg avapépbnke 610 Kepdlato 3, ta vYpé propovv vo Bewpnbovv acvumiesta
(v = otabepdc). Apa n petaforn g evbuiniag eivar:

ha = hy = (Uz + Pova) — (Uuy + Pyvy)
=(Up — ty) + V(P — Py)
SQ s Tt VR R) = O

-

a@ov Au = CAT. Ztv nepintoon avtii Ah =0, agod d¢ petafdiletar ovte 1) Oeppoxpa-
oio (T,=T,) ovten nieon (P, =P; =P,,,)). (Na onpeiwdei 611 1660 oV £i5080 660 KO
otV é€0d0 emtkpatel ATHOCEAIPIKNY Tigon).

Torte, 10 160{0y10 evépyetag yia To cvoTa YpheTal (He T Lopeh puOudv) wg eEfc:

3 1 r (ctabepomompévn)
E_E P WE A %
in out system 0
Pubpdg cuvolknig petagopds . PoOpdg petaBorng g
eVEDYELOG [UE TN LOPON ECMTEPIKNG, KIVTIKTG
BepuomTog, £pyov Kat pagug Suvapikng kA evépyetag:

EIn = Eout
2

Vi - Bl e e ’ 5 0=0,Ah=0
sh,in 51 197 > T 92 (emedn Q=0,Ah=0)
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. Jva=y2
Wein = m[% +9(z— 21)}

Avtikofiotdvtag TpokdnTeL:

. [(0.48 m/s)2 — (0.85 m/s)?

We,in = (15 kg/s) 5 +(9.8 m/sz)(ss m)]

ol - 2/a2 2.2 [ 1 kd/kg
(15 kg/s)(—0.246 m?/s* + 637.5 m?/s )<1000'm2/sz

=9.55 kW

Zyéla Avtd eivor kot to amortodpevo £pyo avihiog. A&ilel va onuewbei 6t dtav 1
diepyacio neptlapféver oNpHaVTIKE VYOUETPIKT S10Q0pd, 0 OPOG TNG KIVNTIKAG EVEP-
Yelg éxel TOAD [LKPT| TUL GE GE0T LE TOV 6po TG Suvapikig evépyetac. Avtd cvpPai-
Vel 6 TOALEG TporypoTikég Stepyacieg. Ipénet entong vo onpetmbel 6t ot TpoPAnua-
70 NG PONG HéSH amd ANV N amd ay@yd evdgyetal vo. eival 1810iTepa GNUAVTIKEG OL
andleleg Moyo TpiPhc. Apa, otny Tpdén Oa xpelaotel Lo 1oyLpdTepn avTAio TpoKkeius-
vov va vrepviknBet avt 1 emmhéov avtictaon ot pot. Ot andieteg Aoym TpiPng eke-
talovtol 0md 1 PEVGTOUTYAVIKY.

8544 ATEPTAZIES METABATIKHE MH-LTAOEPOIIOIHMENHE POHZ
T1ig Siepyaocieg otabepomomuévig pong 610 EGOTEPIKO TOV HYKOL EAEYYOL Sev Tpay-
UOTOTO0VVTOL LETAPOAES TMV 10T TOV Le To Xpdvo. o o Adyo avtod dev e€etdletan
70 Tt cupPaivel péoa omd TIG OpLaKEG EMPAVELEG TOV CVOTNHATOC. To Yeyovdg Ott 6T
£6MTEPIKO TOV OYKOV AEYYOL Sev Tpoypatonoteital kdmola petafoln tav 1810THTOV
ue 10 xpdvo amromotel oNUOVTIKE TV avIAVoN TG EpYaciag.

Xy npdén dpwg vdpyovv morlég diepyaocieg ot omoieg mephapfivovv petafolés
1€ T0 YPGVO GTO E6MTEPTKO TOV GYKoL EAéyyov. Ot diepyasieg avtég ovopdlovrar OLep-
yacieg pr-otabepomomnpévnc 1 petafo-

Tikig ponfc. Ot oyéoeig mov 1oydovy Yio

™ otabepomompévn pon kot avartdydn- — Tpappi Tpogodosios—-
Kav 6TV Topdypaeo 4-2 dev eivar duvatd

"va EQOPUOGTOVV GTNV TEPITTAST OVTH. H
Katé v avdivon tov petapatikdv Siep- S :
YUCIOV, EKTOC OMO TIG EVEPYEIOKEG OAAN- i
Lemdpaoel KaTé LKog TV 0plav Tov ov- E?Z;;f‘, i
cr’f] Hotog, Tpénet vo Aapdverol vadym n ! /j
ualo Kot 1) EVEPYELD OV TEPIEYOVTAL GTOV T

OYKO eAEYYOV. b7rov ehéryon
b Hapa&gwuam psro,tﬁa‘cucwv Swpyfx§lwv EiReA 4T H o petonin siicoe SRR
£ivor To yéuouo doyeiov pe otadepd dyko vYpd elvar pio Siepyacio pm-otabeporou]-
ard ypappés Tpogodosiog (Zynua 4-47), pévng porg, yrati kotd v e&€Mén g péoa
1 exkévaon (adetacpa) Soxsiov mov Bpi- GTOV OYKO EAEYYOV EUTAEKOVTOL UETOPOAES !
GKOVTOL-KAT® ond mieon, oL oTpdPfidol Tie- 1oV 1810THTOV HE TO YpbVO.
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